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Ata da 84ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 2 de dezembro de 2019. 
 

                                                    Deputado Nelson Leal. Às 10h30, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Sr. Francisco Joseli Parente Camelo, Ministro do Superior Tribunal Militar Tenente-Brigadeiro do 

Ar, e o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Baltazar Miranda Saraiva, Desembargador do Tribunal de 

Justiça do Estado da Bahia, proposta pelo Deputado José de Arimateia. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado José de Arimateia; Joanice Maria Guimarães de Jesus, 

Desembargadora, representando o Presidente do Tribunal de Justiça em exercício, Desembargador 

Augusto Lima Bispo; Jathay Júnior, Desembargador Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Paulo 

Gomes Júnior, Procurador de Justiça e Secretário do Ministério Público, representando a 

Procuradora-Geral de Justiça, Ediene Santos Lousado; Marcos André da Silva Alvim, General de 

Divisão e Comandante da 6ª Região Militar; Ivan Lucas Karpischin, Coronel-Aviador e Comandante 

da Base Aérea de Salvador; Francisco Luís Teles de Macedo, Coronel, Comandante-Geral do Corpo 

de Bombeiros Militar; Badaró, Capitão de Mar e Guerra, Chefe do Estado Maior do 2º Distrito Naval, 

representando o Comandante do 2º Distrito Naval, Vice-Almirante Silva Lima; Henrique Carballal, 

Vereador, representando o Presidente da Câmara de Salvador, Vereador Geraldo Júnior; Elbia Araújo, 

Presidente da Associação dos Magistrados da Bahia (AMAB); Milton Tosto, representante da 

Associação dos Amigos da Força Aérea Brasileira; e Nivaldo Souza, Coordenador da Universal das 

Forças Policiais. Os homenageados foram conduzidos ao Plenário Orlando Spínola pelo Deputado 

Luciano Simões Filho, onde foram recepcionados com o aplauso dos presentes. Após a execução do 

Hino Nacional pela banda de música da Base Aérea de Salvador, sob a regência do Maestro Suboficial 

Márcio Souza Santana, o Deputado José de Arimateia discorreu sobre a vida e a carreira dos 

homenageados: o  Sr. Francisco Joseli Parente Camelo é natural de Fortaleza, ingressou na Força 

Aérea Brasileira em 1969, participou de inúmeros cursos acadêmicos, ocupou diversos cargos e 

recebeu diversas condecorações; o Sr. Baltazar Miranda Saraiva nasceu na Cidade de Bertolínia, 

Piauí, ingressou na magistratura em 1986, como juiz de direito de primeira entrância da Cidade de 

Itiúba, tornando-se desembargador efetivo em 2015. Finalizou afirmando que as brilhantes carreiras 

de Oficial das Forças Armadas e de Magistrado, bem como os serviços prestados à Nação e ao 

Estado da Bahia, credenciaram os homenageados a serem condecorados, um com a Medalha Dois 

de Julho e o outro com o Título de Cidadão Baiano. Após a exibição de vídeos sobre os 

homenageados, o Sr. Presidente, ao som do Hino dos Aviadores, convidou o Coronel-Aviador Ivan 

Lucas para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. Francisco Joseli Parente Camelo. O 
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homenageado agradeceu pelas presenças e pela Comenda, dizendo que sentiu emoção igual ao 

receber o Título de Cidadão Baiano, pois aprendeu a amar a Bahia pela receptividade e afetividade 

externada pelos baianos. Discorreu sobre a infância, o ingresso na Academia da Força Aérea e a 

carreira, dizendo acreditar ter sido contemplado com a honraria por mérito e por prezar pela dignidade 

e defesa dos cidadãos. Concluiu estendendo a homenagem a todos que estiveram ao lado dele e, 

em especial, ao amigo Antônio Carlos Magalhães e familiares. O Sr. Presidente registrou presenças 

de autoridades civis e militares e convidou a Sra. Cenina Maria, esposa do homenageado, para juntos 

entregarem o Título de Cidadão ao Sr. Baltazar Miranda Saraiva. Este afirmou não ter palavras para 

expressar a gratidão pela honraria recebida. Disse que o vídeo exibido o emocionou, pontuando que 

reside na Bahia há 42 anos e escolheu o Estado para constituir família, consolidar amizades e 

profissão. Após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música da Base Aérea de Salvador, o 

Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h47, 

declarou encerrada a Sessão. 
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